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Casa abierta al tiempo
Examen Departamental Global
Transformaciones Quimicas. Trimestre 23-1
Nombre: . Matricula:

Instrucciones:

o No esta permitido el uso del teléfono celular ni de reproductores de musica o video.
e Solo podran abandonar el salén una vez que hayan entregado el examen.
e Todos los problemas requieren justificacién en las hojas que se proporcionan.

En 5.0 mg de benzotiofeno, CsHeS:

a) ¢Cudl es el porcentaje en masa de carbono?

b) ¢Cuéntos moles de benzotiofeno hay?

c) ¢Cuantas moléculas de benzotiofeno hay?

d) ¢Cuantos atomos de azufre estan presentes? (1.5 puntos)

El hidréxido de sodio reacciona con dioxido de carbono de la siguiente manera:
2NaOH (s) + CO2(g) = Na2COs3(s) + H20 (I)
Si se hace reaccionar la mezcla de 1.85 moles de NaOH y 1.0 mol de COz:
a) ¢Cual reactivo es el limitante?
b) ¢Cuéntos moles de Na,COs se producen?
c) ¢Cuéantos moles del reactivo en exceso quedan sin reaccionar, una vez concluida la reaccion?
(1.5 puntos)

En base a la reaccion de neutralizacion siguiente:
2NaOH (ac) + H:SO4(ac) — NazSO4(ac) + 2 H0 (D)
¢ Cuantos gramos de NaOH se necesitan para reaccionar con 100 mL de una disolucién de H,SO,4 1.5 M?
(1.5 puntos)

A partir de los datos de entalpias de formacion estandar de la siguiente tabla,

Compuesto B20s (s) H20 (1) BsHo (1)
AH°®; (kJ/mol) — 1263 —285.8 73.2

a) Calcula el cambio de entalpia estandar para la reaccién siguiente:
2BsHo(l) + 1202(g) = 5B203(s) + 9 H20 (I)
b) Calcula los kJ de calor liberado por gramo del compuesto BsHg que reacciona con oxigeno.
(1.5 puntos)

Para la reaccion de descomposicion del pentacloruro de fosforo, PCls, indicada por la ecuacion siguiente:
PCls(g) $ PCls(g) + Cl2(g) laconstante Kp es 0.47 a 500 K

Si se carga un cilindro a 500 K con PCls a una presion inicial de 1.66 atm.

a) ¢Cuales son las presiones de equilibrio del PCls, PCls y Cl,?

b) ¢Cudl es el porcentaje de disociacion del PCls? (1.5 puntos)



6. Relaciona cada concentracion idnica de disolucion con la clasificacion (acida, bésica o neutra) que le corresponde. En
este problema no se requiere justificacion.

a) [H']=4x10°M () A. écida
b) [OH]=1x10"M  ( ) B. bésica
c) [OH]=7x101M () C. neutra (1 punto)

7. Considera la siguiente reaccion redox en medio &cido:
Fe?* (ac) + Cr207* (ac) — Fed*(ac) + Cr3 (ac)
a) Escribe las semirreacciones de oxidacion y reduccion balanceadas.
b) Indica cudl especie es el agente reductor y cudl es el agente oxidante.
c) Balancea la ecuacion por el método del ion electrén. (1.5 puntos)

N, = 6.02 x 10?3 particulas/mol

Elemento H B C O Na S
MM (g/mol) 1.0 10.8 | 12.0 | 16.0 | 23.0 | 32.0




